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INSTRUÇÕES

1. Confira abaixo: seu nome, número de inscrição e cargo correspondente à sua inscrição. Assine no local indicado.

2. Verifique se os dados impressos no Cartão-Resposta correspondem aos seus. Em caso de irregularidade,
comunique-a imediatamente ao Fiscal.

3. Não serão permitidos: empréstimos de materiais; consultas e comunicação entre os candidatos; uso de livros,
apontamentos, relógios, aparelhos eletrônicos e, em especial, aparelhos celulares, os quais deverão ser desliga-
dos e colocados no saco plástico fornecido pelo Fiscal.

4. Aguarde o Fiscal autorizar a abertura do Caderno de Prova. Após a autorização, confira a paginação antes de
iniciar a Prova.

5. Este Caderno de Prova contém 40 (quarenta) questões objetivas, cada qual com apenas 1 (uma) alternativa
correta. No Cartão-Resposta, preencha, com tinta preta, o retângulo correspondente à alternativa que julgar
correta para cada questão.

6. No Cartão-Resposta, anulam a questão: marcar mais de 1 (uma) alternativa em uma mesma questão; rasu-
rar; preencher além dos limites do retângulo destinado a cada marcação. Não haverá substituição do Cartão-
Resposta por erro de preenchimento.

7. Não são permitidas perguntas ao Fiscal sobre as questões da prova.

8. A duração desta prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para preenchimento do Cartão-Resposta.

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Fiscal.

10. Aguarde autorização para devolver, em separado, o Caderno de Prova e o Cartão-Resposta, devidamente
assinados.

Transcreva abaixo as suas respostas, dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente esta parte.
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia as cartas, a seguir, e responda às questões de 1 a 7.

Carta 1
É falsa a afirmação da Vera Stefanov, presidente do Sindicato dos Bibliotecários no Estado de São Paulo
(Painel do Leitor, 9/2), de que a Secretaria da Educação designa professores no lugar de bibliotecários. Na
verdade, tais docentes atuam como mediadores de leitura, em ações pedagógicas. A missivista também
errou ao acusar o governo do Estado de descumprir a Lei nº 12.224, que, na realidade, estabelece para
2020 o prazo para que as escolas brasileiras tenham bibliotecários.
(EDUCAÇÃO. Maurício Tuffani, assessor da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo. Folha de S. Paulo, Painel do Leitor,

p.A3, 15 fev. 2013.)

Carta 2
A resposta da Secretaria de Estado da Educação no Painel do Leitor (ontem) é bem esclarecedora. Para
nós, bibliotecários, é fácil deduzir, pelo teor da resposta à nossa denúncia, que há mais de uma década
não há concurso para o cargo de bibliotecário porque os equipamentos mudaram de nome – em vez de
bibliotecas, temos “salas de leitura”; em vez do profissional bibliotecário, temos professores (em exercício
ilegal de profissão) que atuam como “mediadores de leitura”.
A resposta hipócrita deixa claro também que o governo do Estado não está pensando em fazer concurso
para bibliotecários, pois a Lei Federal nº 12.224 tem um prazo até 2020 para ser cumprida. Com a atual
mentalidade da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, dá para entender por que mais de 80%
das escolas públicas do Estado mais rico da Federação não tenha bibliotecas. Para um bom entendedor,
meia palavra basta.
(EDUCAÇÃO. Vera Stefanov, presidente do Sindicato dos Bibliotecários no Estado de São Paulo. Folha de S. Paulo, Painel do Leitor,

p.A3, 16 fev. 2013.)

Carta 3
A presidente do Sindicato dos Bibliotecários no estado de São Paulo, Vera Stefanov, não entende ou
propositalmente desconsidera o fato de que os professores que atuam como mediadores de leitura nas
escolas da rede estadual de ensino paulista exercem atividade estritamente pedagógica. Exercício ilegal
de profissão seria empregar bibliotecários nessa função.
A Lei Federal nº 12.224, ao fixar para 2020 o prazo para as escolas de todo o país terem bibliotecários,
está em consonância com a prioridade da sociedade brasileira, cujo foco está no aprendizado dos alunos
e na carreira do professor. Essa é a prioridade da Secretaria da Educação, atacada pela dirigente sindical
em seu desmedido protesto por mais empregos para sua categoria.
(BIBLIOTECÁRIOS. Maurício Tuffani, assessor da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo. Folha de S. Paulo, Painel do

Leitor, p.A3, 17 fev. 2013.)

1 Com relação à Carta 1, assinale a alternativa correta.

a) O assessor da Secretaria de Educação confirma a carência de bibliotecários, admitindo que a solução atual
com professores é um paliativo.

b) O texto alude à reivindicação da sindicalista para que bibliotecários deixem de ocupar funções desviadas de
sua formação profissional original.

c) De acordo com o assessor da Secretaria de Educação, os professores têm atuação compatível com sua própria
formação profissional.

d) O texto contradiz o argumento segundo o qual o trabalho dos bibliotecários é mais produtivo do que o exercício
profissional dos professores.

e) O texto deixa pressuposto que a queixa apresentada em texto anterior baseava-se no fato de bibliotecários
serem designados para exercer funções que deveriam ser atribuídas a professores.

2 Com base na Carta 1, assinale a alternativa correta.

a) A ênfase da última frase recai sobre o prazo estabelecido para que as escolas tenham bibliotecários.
b) A expressão “na verdade”, no início da segunda frase, foi empregada com a finalidade de corrigir a conclusão

do assessor apresentada na frase anterior.
c) O texto defende que a exigência de bibliotecários para as escolas é um equívoco da sindicalista e da lei em

que ela se ampara para fazer sua reivindicação.
d) O texto pressupõe que a autora de carta anterior desconhece o fato de que as escolas paulistas já se adaptaram

à lei, empregando bibliotecários mesmo antes do prazo.
e) O uso da expressão “na realidade” serve para amenizar o descontentamento da presidente do sindicato com a

lei.
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3 Sobre o termo “bem”, na primeira frase da Carta 2, assinale a alternativa correta.

a) É um advérbio de modo que modifica o verbo da frase.

b) É um conectivo que liga o sujeito “resposta” ao predicativo “esclarecedora”.

c) É um predicativo do sujeito “resposta” que modifica o complemento “esclarecedora”.

d) É um substantivo acompanhado pelo adjetivo “esclarecedora”.

e) É um advérbio de intensidade que age sobre “esclarecedora”.

4 A respeito de trechos da Carta 3 e de suas correlações com as ideias expressas nas demais cartas, con-
sidere as afirmativas a seguir.

I. A ideia de mencionar “exercício ilegal de profissão” é resposta do assessor da Secretaria da Educa-
ção do Estado de São Paulo a uma das denúncias anteriormente feitas pela presidente do sindicato.

II. Segundo o assessor da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, “os professores que atuam
como mediadores de leitura” são agentes pedagógicos prioritários para o processo de instalação de
bibliotecas nas escolas brasileiras.

III. O uso da expressão “estritamente pedagógica” para a atividade desempenhada pelos professores
reitera aquilo que, para a presidente do sindicato, constitui desvio de função.

IV. O “desmedido protesto” é associado pelo assessor da Secretaria da Educação do Estado de São
Paulo a um ataque dirigido a um órgão que está em sintonia com a sociedade brasileira e suas
preocupações com alunos e professores.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

5 Sobre o pronome “cujo”, empregado na Carta 3, assinale a alternativa correta.

a) É facultativo o uso de artigo flexionado entre o pronome e o termo subsequente.

b) Há possibilidade de deslocamento do pronome sem prejuízo do sentido.

c) O pronome está no masculino e no singular porque são as flexões em que se encontra o termo substituído.

d) O pronome expressa a ideia de posse e concorda com o termo subsequente.

e) O pronome pode ser antecedido por preposição, dependendo da regência do substantivo subsequente.

6 O uso do termo “categoria”, na última frase da Carta 3, é

a) um comentário irônico sobre a deselegância da presidente do sindicato.

b) um modo de contrapor a dirigente sindical aos bibliotecários, reconhecidos pelo assessor como prioritários para
a Educação.

c) uma designação para o conjunto de bibliotecários representados pelo sindicato.

d) uma minoria de trabalhadores sindicalizados e desempregados, porém com alta qualificação técnica.

e) uma referência ao conjunto de profissionais envolvidos com a Educação.

7 Com base nas três cartas, assinale a alternativa correta.

a) A lei que prevê a abertura de concurso para bibliotecários é um ponto de discordância entre a presidente do
sindicato e a Secretaria da Educação do Estado de São Paulo.

b) A presidente do sindicato considera, assim como a Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, por meio
de seu assessor, justificável a resistência à abertura de concurso para bibliotecários.

c) A presidente do sindicato considera hipócrita a proposta da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo
para a abertura de concurso para bibliotecários no futuro próximo.

d) A falta de bibliotecas em escolas públicas paulistas é vinculada pela presidente do sindicato à resistência da
Secretaria da Educação do Estado de São Paulo em abrir concurso para bibliotecários.

e) O tempo sem abertura de concurso para bibliotecários é mais uma das questões contestadas pelo assessor da
Secretaria da Educação do Estado de São Paulo.
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RACIOCÍNIO LÓGICO

8 Leia o texto a seguir.

Sr. Epitácio foi a uma cartomante que lhe disse:
– É provável que o senhor ganhe na loteria, algum dia. Se isso acontecer, será com um bilhete cujo final
será igual a 321.
Desse dia em diante, Sr. Epitácio passou a jogar apenas em bilhetes com final 321, comprando-os cada
vez que os encontrava. Passado alguns anos, ele ganhou na loteria com o bilhete 54321.

Com base no texto, assinale a alternativa correta.

a) Se o Sr. Epitácio ganhasse na loteria com um número que terminasse em 456, a afirmação da cartomante não
seria contraditória.

b) Se o Sr. Epitácio nunca tivesse ganhado na loteria, isso provaria que a cartomante estava errada.

c) Se o Sr. Epitácio comprasse bilhetes somente com final 321, nunca seria possível contradizer a previsão da
cartomante.

d) Se outra pessoa, que não fosse o Sr. Epitácio, ganhasse na loteria com um bilhete de final 321, a cartomante
estaria errada.

e) Para contradizer a cartomante, o Sr. Epitácio não poderia jogar na loteria.

9 O verbo SER é utilizado, na linguagem corrente, em proposições que, quando traduzidas para uma lin-
guagem simbólica, apresentam pelo menos três significados: igualdade (a = b), pertinência (a ∈ A) e
inclusão (A ⊂ B) . Por exemplo: “Meu carro é o de placa XYZ 123” (igualdade), “Meu carro é bonito”
(pertinência) e “Carro bonito é econômico” (inclusão). Com base nessas informações, associe as pro-
posições, na coluna da esquerda, com o seu respectivo significado do verbo SER, na coluna da direita.

(I) O assassino é o mordomo. (A) Igualdade.
(II) Coringa é um assassino.
(III) Um assassino é uma pessoa perigosa. (B) Pertinência.
(IV) O Batman é bom.
(V) Batman é o Homem Morcego. (C) Inclusão.

Assinale a alternativa que contém a associação correta.

a) I-A, II-B, III-C, IV-B, V-A.

b) I-A, II-C, III-B, IV-A, V-B.

c) I-B, II-A, III-B, IV-A, V-C.

d) I-B, II-A, III-C, IV-B, V-A.

e) I-B, II-A, III-C, IV-B, V-C.

10 Leia a proposição a seguir.

Todos os seres humanos nascem livres.

Supondo que essa proposição seja verdadeira, considere as afirmativas a seguir.

I. Existem seres humanos que nascem livres.

II. Alguns seres humanos não nascem livres.

III. Se um ser não é humano, então não nasce livre.

IV. Se um ser não nasce livre, então ele não é humano.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.
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11 Em um grupo de 15 funcionários de uma empresa, 5 são chefes. De quantas maneiras se pode formar
subgrupos, de 5 pessoas, sem considerar a ordem delas, de modo que, em cada escolha, haja pelo menos
um chefe.

a) 252

b) 300

c) 2501

d) 2751

e) 3003

12 Analise o diagrama A, a seguir, e preencha os valores de x, y, z e w no diagrama B, cujo procedimento de
formação é o mesmo.

Assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, os valores de x, y, z e w.

a) 1, 3, 5, 15.

b) 1, 3, 10, 15.

c) 1, 5, 10, 15.

d) 3, 5, 10, 15.

e) 3, 5, 15, 20.

13 Leia as proposições a seguir.

p: A Copa do Mundo de 2014 será sediada no Brasil.
q: A probabilidade de um evento ocorrer é menor ou igual a 1 e maior ou igual a 0 (zero).

Com relação a essas proposições e estruturas lógicas, considere as afirmativas a seguir.

I. “A Copa do Mundo de 2014 será sediada no Brasil” implica que “a probabilidade de um evento ocorrer
é maior que 1”.

II. “A Copa do Mundo de 2014 será sediada no Brasil” implica que “a probabilidade de um evento ocorrer
é menor ou igual a 1 e maior ou igual a 0 (zero)”.

III. “A Copa do Mundo de 2014 não será sediada no Brasil” implica que “a probabilidade de um evento
ocorrer é maior que 1”.

IV. “A Copa do Mundo de 2014 não será sediada no Brasil” implica que “a probabilidade de um evento
ocorrer é menor ou igual a 1 e maior ou igual a 0 (zero)”.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.
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14 Segundo o serviço meteorológico, a previsão do tempo para o próximo fim de semana é de 50% de chance
de chover no sábado e 50% de chance de chover no domingo.
Com base nessas informações, assinale a alternativa correta.

a) Há 25% de chance de não chover no próximo fim de semana.

b) Há 50% de chance de não chover no próximo fim de semana.

c) Há 50% de chance de chover no próximo fim de semana.

d) Há 100% de chance de chover no sábado e no domingo.

e) Há 100% de chance de chover no sábado ou no domingo.
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CONHECIMENTOS GERAIS/ECA

15 Observe a foto a seguir.

(Disponível em: <http://fotografia.folha.uol.com.br/>. Acesso em: 15 abr. 2013.)

A foto mostra a implosão da Casa de Detenção de São Paulo. Nesse local ocorreu o episódio que ficou
conhecido como Massacre do Carandiru.
Sobre esse episódio, assinale a alternativa correta.

a) A intervenção da polícia militar foi motivada por uma rebelião comandada pelo PCC.

b) Esse episódio ocorreu no início da década de 1990 e resultou na morte de mais de uma centena de presos.

c) O confronto provocou a morte de uma dezena de policiais, atacados com armas de fogo que estavam nas celas
com os presos.

d) O líder da intervenção militar foi o Coronel Fleury, eleito deputado após o ocorrido.

e) O resultado da ação policial decorreu do estrito cumprimento do dever legal.

16 Leia a charge e o texto a seguir.

(Disponível em: <http://www.cafecomcharge.com.br/2012/04/lei-geral-da-copa/>. Acesso em: 3 abr. 2013.)

A Assembleia Legislativa aprovou nesta quarta-feira (27/03), em primeira votação, o projeto de lei que
versa sobre uma série de temas relativos a estádios do Paraná na Copa do Mundo de 2014.

(Adaptado de: <http://www.gazetadopovo.com.br/copa2014>. Acesso em: 12 abr. 2013.)

Sobre a legislação acerca da Copa do Mundo de 2014 e as obras de infraestrutura, assinale a alternativa
correta.

a) A Fifa é coparticipante no financiamento da infraestrutura para o mundial, mas não tem repassado os valores
estipulados no prazo, o que tem atrasado a finalização das obras dos estádios.

b) A legislação veda a possibilidade, aventada anteriormente, de que seja decretado, pelo governador Beto Richa,
feriado nos dias dos jogos que ocorram no Paraná.

c) A legislação estadual acerca da distribuição, venda, publicidade ou propaganda e consumo de bebidas alcoóli-
cas nos estádios, hoje em vigor, fica suspensa durante a Copa do Mundo de 2014.

d) A segurança dos locais de competição deverá ser feita pelo poder local, sendo de responsabilidade da Fifa o
ressarcimento aos cofres públicos das despesas ocorridas.

e) O Paraná receberá uma das sedes da Copa e os jogos acontecerão no estádio do Coritiba, um dos seis locais
escolhidos também para a Copa das Confederações.
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17 Leia o texto a seguir.

A ex-primeira-ministra britânica Margaret Thatcher morreu, nesta segunda-feira (08/04), aos 87 anos.
Thatcher foi a única mulher a ser premiê no Reino Unido. Ela liderou os conservadores a três vitórias
eleitorais, governando de 1979 a 1990, o maior período contínuo no governo para um primeiro-ministro
britânico desde o início do século 19. “Muito poucos líderes conseguiram mudar não só o panorama
político de seu país, mas do mundo inteiro”, afirmou Blair em um comunicado.
(Adaptado de: <http://noticias.uol.com.br/internacional/ultimas-noticias/2013/04/08/morre-a-ex-primeira-ministra-britanica-margaret-

thatcher.htm>. Acesso em: 17 abr. 2013.)

Em relação à ex-primeira-ministra britânica Margareth Thatcher, considere as afirmativas a seguir.

I. Entre as medidas adotadas por Thatcher, incluem-se o aumento dos impostos e o fortalecimento dos
sindicatos.

II. A guerra das Malvinas contra a Argentina, em 1982, favoreceu Thatcher eleitoralmente.

III. Thatcher assumiu o poder no final dos anos de 1970, em meio a uma grave crise, com inflação alta,
desemprego acentuado e a crise do petróleo.

IV. Thatcher ficou conhecida como uma das precursoras do neoliberalismo e adotou uma ampla política
de privatizações em seu governo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

18 Analise a charge a seguir.

(Disponível em: <http://www.humorpolitico.com.br/eua/coreia-do-norte-prepara-ataque/>. Acesso em: 15 abr. 2013.)

A charge faz referência ao constante clima de ameaças que vigora entre as duas Coreias e outras potências
mundiais. Sobre esse conflito, assinale a alternativa correta.

I. As ameaças da Coreia do Norte representam também uma forma de afirmação política interna de seu
principal governante.

II. Estima-se que o exército norte-coreano possua cerca de 300 mil soldados, fator que poderia desequi-
librar um eventual conflito bélico.

III. Kim Jong-Un é o governante atual da Coreia do Sul e assumiu o poder após a morte do pai.

IV. Mesmo com a ausência de um conflito bélico expressivo, tecnicamente as Coreias estão em guerra
há mais de meio século.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.
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19 Sobre o Capítulo IV do Estatuto da Criança e do Adolescente, que trata do Direito à Educação, à Cul-
tura, ao Esporte e ao Lazer, no qual o Art. 54 estabelece o dever do Estado em relação “à criança e ao
adolescente”, considere as afirmativas a seguir.

I. Atendimento educacional especializado aos portadores de deficiência, preferencialmente na rede re-
gular de ensino.

II. Ensino Fundamental obrigatório e gratuito, inclusive para os que a ele não tiveram acesso na idade
própria.

III. Oferta de ensino noturno regular, adequado às condições do adolescente trabalhador.

IV. Progressiva extensão de obrigatoriedade e gratuidade do Ensino Superior.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

20 Sobre o direito à educação, previsto no Art. 53 do Estatuto da Criança e do Adolescente, que visa ao
pleno desenvolvimento da criança e do adolescente, bem como ao preparo para o exercício da cidadania
e à qualificação para o trabalho, considere as afirmativas a seguir.

I. Direito de mudar de escola ou abandoná-la após os 12 anos segundo seu livre entendimento.

II. Direito de contestar critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias escolares superiores.

III. Direito de organização e participação em entidades estudantis.

IV. Igualdade de condições para o acesso e a permanência na escola.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.
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CONTADOR

21 A base de cálculo do imposto de renda de pessoa jurídica, determinada segundo a lei vigente na data de
ocorrência do fato gerador, é o lucro

a) líquido, presumido ou arbitrado.

b) líquido, real ou presumido.

c) real, líquido ou arbitrado.

d) real, presumido ou estimado.

e) real, presumido ou arbitrado.

22 Para efeito da tributação do imposto de renda de pessoa jurídica, que deverá ser determinado com
observância dos preceitos da lei comercial, o conceito de lucro líquido é a soma algébrica do lucro

a) operacional, deduzido dos resultados não operacionais e das participações.

b) operacional, dos resultados não operacionais e das participações.

c) real, adicionado dos resultados não operacionais e das participações.

d) real, deduzido dos resultados não operacionais e das participações.

e) real, dos resultados não operacionais e das participações.

23 A Escrituração Contábil Digital (ECD), excluindo-se possíveis excepcionalidades, será transmitida anual-
mente ao Sped até o último dia útil do mês de

a) abril do ano seguinte ao ano-calendário a que se refira a escrituração.

b) maio do ano seguinte ao ano-calendário a que se refira a escrituração.

c) junho do ano seguinte ao ano-calendário a que se refira a escrituração.

d) julho do ano seguinte ao ano-calendário a que se refira a escrituração.

e) agosto do ano seguinte ao ano-calendário a que se refira a escrituração.

24 A evolução de cada conta de uma série de demonstrações financeiras em relação à demonstração ante-
rior, e/ou em relação a uma demonstração financeira básica, pode ser obtida pela análise

a) de necessidade de capital de giro.

b) do capital de giro.

c) horizontal.

d) estrutural.

e) vertical.

25 Para efeito da realização da análise vertical, os itens da Demonstração do Resultado do Exercício (DRE)
são comparados com o total

a) da receita bruta.

b) do lucro líquido antes do IR.

c) do lucro líquido após o IR.

d) do lucro líquido operacional.

e) da receita líquida.

26 Quando da análise econômico-financeira do fluxo de caixa, o item que revela o caixa gerado pelas ope-
rações, incluindo a variação da Necessidade de Capital de Giro (NCG), é a geração

a) bruta de caixa.

b) corrente de caixa.

c) equivalente de caixa.

d) líquida de caixa.

e) operacional de caixa.

9 / 13







27 A soma dos custos e despesas fixas, dividida pela margem de contribuição unitária e multiplicada pelo
preço de venda unitário, irá gerar um valor denominado

a) faturamento bruto.

b) faturamento líquido.

c) ponto de contribuição.

d) ponto de equilíbrio.

e) ponto de saturação.

28 O custeio que parte do princípio de que um produto, uma mercadoria ou um serviço são responsáveis
apenas pelos custos e despesas variáveis que geram é denominado de custeio

a) de absorção.

b) direto.

c) fixo.

d) integral.

e) médio ponderado.

29 Observe os dados coletados, a seguir, de uma empresa do ramo comercial, que negocia apenas um tipo
de mercadoria.

Faturamento total $ 2.000
Preço de venda unitário $ 20
Custo unitário da mercadoria $ 10
Comissão sobre vendas 10%
Salários administrativos $ 1.000
Despesas com aluguel $ 200

A partir desses dados, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o ponto de equilíbrio obtido,
em unidades.

a) 100

b) 120

c) 130

d) 150

e) 200

30 De acordo com o princípio do(a) , deve-se adotar o menor valor para os componentes do
ativo e o maior valor para os componentes do passivo, quando do registro contábil de fatos que apre-
sentarem alternativas igualmente válidas, para a quantificação das mutações patrimoniais que alterem o
patrimônio líquido.
Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o termo que preenche a lacuna do enunciado.

a) Competência.

b) Continuidade.

c) Oportunidade.

d) Registro pelo Valor Original.

e) Prudência.

31 Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o que é considerado, para efeitos contábeis, como
origem de recursos, entre outras possibilidades.

a) As diminuições de ativo, os aumentos de passivo e os aumentos de patrimônio líquido.

b) Os aumentos de ativo, as diminuições de passivo e os aumentos de despesas.

c) Os aumentos de ativo, os aumentos de patrimônio líquido e as diminuições de passivo.

d) Os aumentos de ativo, os aumentos de resultado e as diminuições de passivo.

e) Os aumentos de patrimônio líquido, os aumentos de resultado e as diminuições de passivo.
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32 Com relação aos conceitos básicos de contabilidade, considere as afirmativas a seguir.

I. As aplicações em instrumentos financeiros, inclusive derivativos, e em direitos e títulos de crédi-
tos, classificados no ativo circulante ou no realizável a longo prazo, quando se tratar de aplicações
destinadas à negociação ou disponíveis para venda, serão avaliadas pelo seu valor justo.

II. Ao fim de cada exercício social, o contador fará elaborar, com base na escrituração mercantil da com-
panhia, as demonstrações financeiras que deverão exprimir com clareza as práticas administrativas
da companhia, bem como o sistema de controle interno, incluindo o sistema contábil.

III. De acordo com a Lei Federal nº 6.404/1976, as aplicações de recursos em despesas que contribuirão
para a formação do resultado de mais de um exercício social. As despesas pré-operacionais e os
gastos de reestruturação que contribuirão, efetivamente, para o aumento do resultado de mais de um
exercício social e que não configurem tão somente uma redução de custos ou acréscimo na eficiência
operacional, serão classificadas no grupo de contas denominado diferidos, localizado no Ativo não
Circulante.

IV. No ativo realizável a longo prazo, serão classificados os direitos realizáveis após o término do
exercício seguinte, assim como os derivados de vendas, adiantamentos ou empréstimos a socieda-
des coligadas ou controladas, diretores, acionistas ou participantes no lucro da companhia, que não
constituírem negócios usuais na exploração do objeto da companhia.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

33 O documento contábil que demonstra o valor da riqueza gerada pela companhia, a sua distribuição en-
tre os elementos que contribuíram para a geração dessa riqueza, tais como empregados, financiadores,
acionistas, governo e outros, bem como a parcela da riqueza não distribuída, é denominado

a) Balanço Patrimonial.

b) Balanço Social.

c) Demonstração do Resultado do Exercício.

d) Demonstração do Valor Adicionado.

e) Notas Explicativas.

34 Em relação às Notas Explicativas que complementam as demonstrações contábeis, considere as afirma-
tivas a seguir.

I. Oferecem descrições narrativas ou segregações e aberturas de itens divulgados nas demonstrações
contábeis e informação acerca de itens que não se enquadram nos critérios de reconhecimento nas
demonstrações contábeis.

II. A companhia fechada com patrimônio líquido inferior a R$ 2.000.000,00, na data do balanço, não será
obrigada à elaboração e à publicação das Notas Explicativas.

III. Apresentam informações sobre a base de preparação das demonstrações financeiras e das práticas
contábeis específicas selecionadas e aplicadas para negócios e eventos significativos.

IV. Indicam os principais critérios de avaliação dos elementos patrimoniais, especialmente estoques, dos
cálculos de depreciação, de amortização e de exaustão, de constituição de provisões para encargos
ou riscos, e dos ajustes para atender as prováveis perdas na realização de elementos do ativo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.
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35 A responsabilidade dos sócios ou acionistas, pela participação em companhia ou sociedade anônima,
cujo capital social é dividido em ações, está limitada ao

a) montante das ações ordinárias por eles subscritas.

b) montante de ações, preferenciais e ordinárias emitidas pela empresa.

c) montante do capital integralizado.

d) preço de emissão das ações subscritas ou adquiridas.

e) valor do patrimônio líquido da empresa.

Leia o texto, a seguir, e responda às questões 36 e 37.

Em uma instituição financeira, a graduação do risco de crédito do cliente cumpre duplo papel. Primeiro,
serve como referencial para identificar a chance de perda de uma determinada operação e, dessa forma,
orientar na precificação de empréstimo ou financiamento. Segundo, atende às exigências das autorida-
des monetárias do país, que seguem uma tendência internacional de utilização de sistemas de classi-
ficação de risco como forma de graduar o risco da carteira de crédito de banco e, consequentemente,
orientar o provisionamento dos créditos de liquidação duvidosa. A Resolução nº 2.682/1999 determina
que as operações sejam revisadas mensalmente, com base nos atrasos, e que os dias de atraso im-
põem automaticamente nova classificação de risco.

36 Dessa forma, uma operação com 100 dias de atraso necessariamente será classificada como risco E e
terá provisionamento de para crédito de liquidação duvidosa.
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do enunciado.

a) 10%

b) 30%

c) 50%

d) 70%

e) 100%

37 A provisão para créditos de liquidação duvidosa deve ser constituída sobre o valor contábil dos crédi-
tos mediante registro, de acordo com o Plano Contábil das Instituições do Sistema Financeiro Nacional
(COSIF), a débito da conta de

a) despesas de provisões operacionais.

b) operações de créditos concedidas.

c) perdas prováveis em financiamentos.

d) provisões de créditos de liquidação duvidosa.

e) resultado de exercício.

38 O contador na função de auditor interno

a) deve efetuar a revisão e propor o aperfeiçoamento dos controles internos.

b) deve obrigatoriamente ser registrado na Comissão de Valores Mobiliários (CVM).

c) é responsável pela elaboração do relatório de administração.

d) é responsável pela implantação do sistema de controle interno.

e) é responsável por emitir relatório a ser publicado com as demonstrações contábeis.

39 Quando o auditor independente não consegue obter evidência de auditoria apropriada e suficiente para
suportar sua opinião e conclui que os possíveis efeitos de distorções não detectadas, se houver, sobre as
demonstrações contábeis poderiam ser relevantes e generalizadas, ele deve

a) abster-se de expressar uma opinião.

b) expressar sua opinião sem modificações.

c) expressar uma opinião adversa.

d) expressar uma opinião com ressalva.

e) usar um parágrafo de ênfase.
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40 Com base nos conhecimentos básicos de auditoria, considere as afirmativas a seguir.

I. O auditor deve preparar documentação de auditoria que seja suficiente para permitir que a adminis-
tração da entidade auditada entenda natureza, época e extensão dos procedimentos de auditoria
executados para cumprir com as Normas de Auditoria e exigências legais e regulamentares aplicá-
veis.

II. A expressão “estrutura de apresentação adequada” é usada para se referir a uma estrutura de rela-
tório de auditoria emitido pelo auditor independente para acompanhar as divulgações das demons-
trações contábeis emitidas por companhias de capital aberto, por exigência da Comissão de Valores
Mobiliários (CVM).

III. A opinião do auditor sobre as demonstrações contábeis trata de determinar se as demonstrações
contábeis são elaboradas, em todos os aspectos relevantes, em conformidade com a estrutura de
relatório financeiro aplicável.

IV. Risco de auditoria é o risco de que o auditor expresse uma opinião inadequada quando as demons-
trações contábeis contiverem distorção relevante.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.
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